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Objetivos

= Describir los diferentes tipos de rutas de la estructura
de las tablas de enrutamiento.

= Describir el proceso de busqueda de las tablas de
enrutamiento.

=  Describir el funcionamiento del enrutamiento en redes
enrutadas.
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Estructura de la tabla de enrutamiento
= Las entradas de la tabla de enrutamiento vienen de
los siguientes origenes:
- Redes conectadas directamente
- Rutas estaticas
- Protocolos de enrutamiento dinamico

Tabla de enrutamiento de ejemplo

RouLer¥show ip route
Codes: C - connected, S - stati¢c, I - IGRP, R - RIP, M - mobile,
<poutput omitted>

Gateway of last resort is not set

172.16.0.0/24 is subnetted, 4 subnets

5 172.16.4.0 is directly connected, Serial(/0/1
R 172.16.1.0 [120/1] via 172.16.2.1, 00:00:08, SerialC/0/C
C 172.16.2.0 is directly connected, Serial(/0/0
v 172.16.3.0 is directly connected, FastEthernet(/O0
10.0.0.0/1% is subnetted, 1 subnets
10.1.0.0 is directly connected, Seriall/0/1
C 192.168.1.0/24 is directly connected, SerialC/0/1

192.168.100.0/24 is directly connected, Serial(/0/1

Router#
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Estructura de la tabla de enrutamiento
= Rutas de nivel 1

= La ruta se agrega a la tabla de enrutamiento tan pronto
como se emite el comando no shutdown

172.16.3.0/24

ﬁ Fa0/0
A -

$0/0/0

172.16.2.0/24

172.16.1.0/24 172.16.4.0/24

Fa0/0

R2 #dabug ip routxng
IP uting debugging is on
ﬁcon! t
H::CUD{J:J*intelface serial 0/0/1
R2(config-if)#ip address 192.168.1.1 255.255.255.0
R2 (config-1ir)Aclock rate 64000

R2 (config-if) #no shutdown

R2 (config-if)#

00:11:06: RLINK-3-UPDOWN: Interface Serial0/0/1, changed state to up
R2 (confi £)#

RT: add 192 168.1.0/24 via 0.0.0.0, connected metric [C/0]

RT: interface Serial 0/0/1 added to routing table

R2 (config=-if) #end

R2 lundobug all
All possible debugging has been turned off
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Estructura de la tabla de enrutamiento

= La tabla de
enrutamiento IP
de Cisco es una
estructura jerarquica

- El motivo de esto es
acelerar el proceso
de busqueda

172.16.3.0/24

172.16.1.0/24 172.16.4.0/2:

Tabla de
enrutamiento

Verificar que la ruta esta en la tabla de enrutamiento

R2¢show ip route
Codes: C - connected, S - atatic, I - IGRP, R - RIF, M - mobile, B - BGP

Gateway of last resort is not set

c

D - EIGRP, EX - EIGRP external, O - OSPF, IA - OSPF inter area

N1 - OSPF NSSA external type 1, N2 - OSPF NSSA external type 2

El - OSPF external type 1, E2 - OSPF external type 2, E - EGP

i - I5-I§, L1 - IS-IS lewvel-1, L2 - IS-IS lewvel-2, ia - IS-IS inter area
* - candidate default, U - per-user static route, o - ODR

P - periodic downloaded static route

192.168.1,0/24 is directly connected, Serial0/0/1
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Estructura de la tabla de enrutamiento
= Rutas de nivel 1

- Tienen una mascara de subred igual o menor que
la mascara classful de la direccion de red

= La ruta de nivel 1 puede funcionar como:

Tabla de enrutamiento: Rutas de nivel 1

- Ruta por defecto

C 192.168.1.0/24 is directly connected, Serial(0/0/1

- Ruta de superred
- Ruta de red

Rutas de nivel 1 Rutas de nivel 2 Direccién IP de siguiente salto
ylo interfaz de salida

Por defecto ' Ejemplos de ruta de nivel 1
= Ruta por defecto: 0.0.0.0/0
SUNLJ » Ruta de superred: 192.168.0.0/22

Red J » Ruta de red: 192.168.1.0/24
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Estructura de la tabla de enrutamiento
= Rutas de nivel 1

- Ruta final
= Incluye:
- Una direccidn del siguiente salto
- Una interfaz de salida
Tabla de enrutamiento: Rutas de nivel 1
C 192.168.1.0/24 is directly connected, Serial0/0/1
Rutas de nivel 1 Rutas de nivel 2 Direccién IP de siguiente
salto y/o interfaz de salida
Por defecto il o » Ruta/interfaz
Superred i » Rutallnterfaz
Red ! LBt » Ruta/interfaz
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Estructura de la tabla de enrutamiento

= Rutas primarias
y secundarias

- Una ruta principal
es una ruta de nivel 1

- Una ruta principal

no contiene ninguna
direccion IP del siguiente
salto ni informacion sobre
la interfaz de salida

Rutas principal y secundaria

172.16.3.0/24

172.16.2.0.24 192.168.1.0/24

S0/0/0
172.16.4.0/24

Rutas principal y secundaria

R2 (confi q)#.u:berf ace fastethernet 0/0

RZ (config-if) #ip address 172.16.3.1 255.255.255.0

R2 (conf q f)¥no hubdn'n

RZ (config-if) fend

RZ¢show ip route

Codes connected, S - static, I - IGRF, R - RIP, M - mobile,
<text omitted>

Ga

ay of last rescrt ia not set
172 16 0.0/24 is aubnetted 1 subnets
16.3.0 is di tly e@dFtL‘n net(/0
192, IEB 1.0/24 is d H.y conn le'C 1
R2¢§

cted, Se

Ruta principal de nivel 1
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Estructura de la tabla de enrutamiento
= Creacion automatica de rutas primarias

- Se produce siempre gue se agrega una
subred a la tabla de enrutamiento

Tabla de enrutamiento: Relacion principal/secundaria

= Rutas secundarias

172,16.0.0/24 is subnetted, 1 subnets
c 172.16.3.0 is directly connected, FastEthernet(/0

- L as ru tas S e C u n d arl as Rutas de nivel 1 Rutas de nivel 2 Proxima direccion IP de
SO n rutas de n |V€| 2 siguiente sa:;izlao interfaz de
- Las rutas secundarias =~ - =—
son subredes deuna — 2“”’:"‘”” |
> utafinterfaz
direccidon de red classful =
Ruta principal Ruta secundaria
Red »  Subred fuis fnel == Rutallnterfaz J
172.16.0.0 172.16.3.0 FastEthemet0/0
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Estructura de la tabla de enrutamiento

= Las rutas secundarias de nivel 2 contienen la ruta de
origen y la direccion de red de la ruta

= Las rutas secundarias de nivel 2 también son
consideradas rutas finales

Motivo: contienen la direccion del siguiente salto y/o
la interfaz de salida

Detalles de ruta principal y secundaria

Mascara de subred para rutas
secundarias

Red con clase T Ruta principal con una secundaria

172.16.0.0/24 is subnetted, 1 subnets

Cc 172.16.3.0 is directly connected, FastEthernet0/0
|
Ruta secundaria especifica Interfaz de salida

ﬁ



CISCO.

Estructura de la tabla de enrutamiento

= Las dos rutas secundarias tienen la misma mascara
de subred

- Esto significa que la ruta principal mantiene la ruta /24

Tabla de enrutamiento: Relacién principal/secundaria

172.16.0.0/24 is subnetted, 2 subnets

Cc 172.16.2.0 is directly connected, Serial(/0/0
Cc 172.16.3.0 is directly connected, FastEthernet(0/0
Rutas de nivel 1 Rutas de nivel 2 Direccion IP del siguiente

salto o interfaz de salida

Ruta final

Por defecto } > Rutallnterfaz J

Superred } foe e > Ruta/lnterfaz J

Red L > Ruta/Interfaz J
Ruta primaria Ruta secundaria

Red >  Subred Rute el > Ruta/nterfaz J

172.16.0.0 172602500 Serial0/0/0
l Ruta final -
— Subred > Ruta/Interfaz J
172.16.3.0 FastEthernet(0/0
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Estructura de la tabla de enrutamiento

= El diagrama ilustra 2 redes secundarias que
pertenecen a la ruta principal 172.16.0.0 / 24

Agregar ofra ruta secundaria

172.16.3.0/24

172.16.2.0/24 - - 192.168.1.0/24

S0/0/0 DCE S0/0/1
Fa0/0

172.16.1.0/24 172.16.4.0/24

RZ (config) #interface serial 0/0/0

R2 (config-if) #ip address 172.16.2.2 255.255.255.0

RZ (config-if) #no shutdown

R2 (config-if) fend

RZ2¢{show ip route

Codes: C - connected, S - static, I - IGRP, R - RIP, M - mokile,
<text omitted>

Gateway of last resort is not set

172.16.0.0/24 is subnetted, 1 subnets Ruta principal de nivel 1
172.16.2.0 is directly connected, Seriall/0/0
172.16.3.0 is directly connected, FastEthernet0/0
192.168.1.0/24 is directly connected, Serial0/0/1

d0O00

2¢
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Estructura de la tabla de enrutamiento

= En redes classless, las rutas secundarias no tienen
gue compartir la misma mascara de subred

Rutas principales y secundarias con VLSM

172.16.3.0/24

9 172.16.1.8/30
S0/0/1

172.16.1.4/30

S0/0/0

Rutas principales y secundarias con VLSM

RouterX#show ip route
Codes: C - connected, S - static, I - IGRF, R - RIF, M - mobile, B - BGP
<output omitted>

Gateway of last resort is not set

172.16.0.0/16 is variably subnetted, 3 subnets, 2 masks Ruta principal de nivel 1
172.16.1.4/30 is directly connected, Serial0/0/0
172.16.1.8/30 is directly connected, Serial0/0/1 } Ruta secundaria de nivel 2
172.16.3.0/24 is directly connected, FastEthernet(/0

O

0o

RouterX#
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Estructura de la tabla de enrutamiento

= Rutas primarias y secundarias: redes classless

Tipo Se muestra El término Incluye el La mascara de
de red la mascara variably subnetted | numero de las subred esta
classful de se ve en la ruta diferentes incluida en
la ruta principal de mascaras cada entrada
principal la tabla de de las rutas de ruta
enrutamiento secundarias secundaria
Class- No No No No
ful
Class- Si Si Si Si
less
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Estructura de la tabla de enrutamiento
= Rutas primarias y secundarias: redes classless

Detalles de la ruta principal y secundaria en un entorno sin clase

Cantidad de subredes ¥
Ruta principal mascaras para esta ruta
con clase principal

172.16.0.0/16 is variably subnetted, 3 subnets, 2 masks
C 172.16.1.4/30 is directly connected, Serial0/0/0 ‘
C 172.16.1.8/30 is directly connected, Serial0/0/1
C 172.16.3.0/24 is directly connected, l‘utﬂth.lmtblo

| | !

Rutas secundarias Inmterfaces de salida

Mascaras para las rutas
secundarias
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de enrutamiento
=  Proceso de busqueda de rutas
= Examinar las rutas de nivel 1

- Si hay una coincidencia con una ruta final de nivel 1 y no es una
ruta principal, esta ruta se utiliza para reenviar el paquete

= El router examina las rutas de nivel 2 (secundarias )

- Si hay una coincidencia con la ruta secundaria de nivel 2, esa
subred se utiliza para reenviar el paquete

- Si no hay coincidencia, se determina el tipo de comportamiento
de enrutamiento

= El router determina si el comportamiento de enrutam lento es
classful o classless

- Si es classful, el paquete se descarta

- Si es classless, el router busca la superred de nivel 1y las rutas
por defecto

- Si hay una coincidencia de superred de nivel 1 o de ruta por defecto,
el paguete se reenvia. De lo contrario, se descarta el paquete
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Proceso de busqueda de la tabla

de enrutamiento
= Coincidencia mas larga: rutas de red de nivel 1

— La mejor coincidencia también es conocida como la
coincidencia mas larga

— La mejor coincidencia es la que tiene la mayoria de los
numeros de bits mas a la izquierda entre la direccion IP
de destino y la ruta de la tabla de enrutamiento

La ruta preferida es la de mayor coincidencia

Destino del paquete IP| 175 16_0.10 ‘10101100.00010000.00000000.00001010

Ruta1| 172.16.0.0/12 | 10101100.00010000.00000000.00000000

Ruta2| 172.16.0.0/18 | 10101100.00010000.00000000.00000000
|

Ruta3| 172.16.0.0/26 | 10101100.00010000.00000000.00000000

A '
coincidencia con el destino del paquete IP
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Proceso de busquéd de la tabla

de enrutamiento

= Busqueda de la mascara de subred

Ejemplo: Ruta final de nivel 1

gue se utiliza para determinar la 172463024

coincidencia mas larga

Situacion:

— PC1 hace ping en 192.168.1.2

— El router examina la ruta de
nivel 1 para que haya mas
coincidencia

— Hay una coincidencia entre
192.168.1.2y 192.168.1.0/ 24

— El router reenvia paquetes
desde s0/0/0

$0/0/0 DCE

172.16.1.024 172.16.4.0124

192.168.1.2
Pueo 1:Exarnlno!usruhsddnlvel1_pnlog_raruna Morcolnddendaoonladlrocddndo .

€ paqu
4 aqueie.

Rl{show ip route
Codes: C - connected, S - static, I - IGRE, R - RIP, M - mobile, B -
BGP

<some output omitted>
Gateway of last resort is not set

172.16.0.0/24 is subnetted, 3 subnets
172.16.1.0 is directly connected, FastEthernet(0/0
172.16.2.0 is directly connected, Serial(/0/0
172,16.3.0 [120/1] via 172.16.2.2, 00:00:25, SerialQ/0/0
192.168.1.0/24 [120/1] wia 172.16.2.2, 00:00:25, Serial0/0/0

o man
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Proceso de busqueda de la tabla

de enrutamiento
= Proceso de coincidencia

- En primer lugar, debe haber coincidencia entre la ruta
principal y la IP de destino

- Si hay una coincidencia, se intenta buscar una
coincidencia entre la IP de destino y la ruta
secundaria

Ruta primaria de nivel 1 172.16.0.0/16

A .
« W ]

Destino del
paquete IP| 192.168.1.2 11000000.10101000.00000001.00000010

Rufs peindlpsl'de |55 16:0.0/16 {10101100.00010000.oooooooo.oooooooo

nivel 1
!
L t 'JLL"w_‘;:_,":w._‘;“_r‘....‘r-‘__n_ La mascara e 16. Los

1 ncidir. El router omite esta



%\ Cisth Netwo’riih adem
x gAc y

Proceso de bUqua de la tabla

de enrutamiento

= BlUsqueda de una coincidencia entre la direccion IP
de destino del paquete y la proxima ruta de la tabla
de enrutamiento

nllllllll g ‘ ] ‘h/
CISCo. N %

- La figura muestra una coincidencia entre la IP
de destino de 192.168.1.0 y la IP de nivel 1 de
192.168.1.0 / 24. Luego, el router reenvia el
paquete desde s0/0/0

Ruta final de Nivel 1 192.168.1.0/24

R 192.168.1.0/24 [120/1] wvia 172.16.2.2, 00:00:25, Serial0/0/0

A A
« o ]

Destino del paquete IP
192.168.1.2 11000000.10101000.00000001.00000010

T T
Rutade | 195 168.1.0/24| 11000000.10101000.00000001.00000000

El router envia el paquete desde Serial 0/0/0.
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Proceso de busqueda de la tabla

de enrutamiento

= Rutas principales de nivel 1 y rutas secundarias de nivel 2
= Antes de gue se examinen las rutas secundarias de nivel 2

- Debe haber una coincidencia entre la ruta principal
classful de nivel 1 y la direccion IP de destino

Ejemplo: Ruta principal de nivel 1 y Rutas secundarias de nivel 2

172.16.3.024

Rl§{show ip route
Codes: C - connected, S - static, I - IGRF, R - RIF, M - mobile, B -

BGP
<output omitted>

Gateway of last resort is not set

|
172.16.0.0/24 is subnetted, 3 subnets 'EQMQ';I_QN& g‘ ' Q&ﬂ“ﬁl 1 did IUido oCUIUdiido

172.16.1.0 is directly connected, ?astEtherne:D[O
C 172.16.2.0 is directly c ected, 1al0/0/0
R 172.16.3.0 [120/ 1 via 1 2 16.2.2; 00 00 2 Se 1 0/0/0

R 192.168.1.0/24 [120/1] wvia 172.16.2.2, 00:0 2 Serial0/0/0
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de enrutamiento

= Después de que se realice la coincidencia con una ruta principal, se
examinaran las rutas secundarias de nivel 2 para una coincidencia

- El proceso de busqueda de rutas busca una ruta
secundaria con una coincidencia con la IP de destino

Ejemplo: Ruta principal de nivel 1 y Rutas secundarias de nivel 2

172.16.3.0/24
mobi
Ll
172.16.3.10
172.16.2.0/24 192.168.1.0/24
$0/M0/0
172.16.1.0/24 DCE/ 4 . 172.16.4.0/24 P L Ausr p——
Fal .16.3:10 — —— J
m - B S e
Ruts o "
Paso 1b: Si la mejor coincidencia es una ruta primaria de nivel 1, proceda con el Paso 2. = e B G I
Rusias do nivel 1 Rutas do ntval 2 Préuima dmcodn IP de sigulenis
szko wo nkrfa do sxida
Ruta pancipd Ruta sacundoris
L Ruta o ‘
Por L Aute & R Rifal Idadax Red Bubred a» Rualinedaz
s l_. Surd L Fven faaf Rutal Intedaz
swpemed L s bl Rulas Intedaz _—
e 1
Red Aty ot 3 Rutafiedaz Paso 2a: {Coincidencial Utilice esta subred para enviar el paquete.
ﬁ Rutas do nivel 1 Rutas de ntes! 2 Prasima decoén 1P de siguserts
————— elio. i o e o e
Rufs pincipd Ruta secundaris aefe My el Rual intedaz
—
' emed ks ey ¢ Intedaz
Fod Sibred | Aobw o Ruaidedaz oo i dandins
Fnd L ks S Ruai Inedaz I
Bubred Reda S Rutal Intedaz J COINCIDENCIA
Rues parcpal Rus sszuncaris
Fnd '. ﬁ Subred }L‘“, Ruar intedaz I
Bubred I_Lb Rual Ifedaz
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de enrutamiento

= COmo el router busca una coincidencia con una de las rutas
secundarias de nivel 2

- Primero, el router examina las rutas primarias para
encontrar una coincidencia
- Si hay una coincidencia:
= Se examinan las rutas secundarias

Ejemplo: Ruta principal de nivel 1 y Rutas secundarias de nivel 2

= | a ruta secundaria
elegida es la que
tiene la coincidencia
mas larga

172.16.3.10 10101100 00010000 00000011 00001010

Rutasecundariade | ., o051 | 10101100 00010000 00000011 00000000

Los primeros 24 bits c:oinciclen—f

nivel 2
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Proceso de busqueda de la tabla
de enrutamiento

= Ejemplo: Proceso de busqueda PGS U HeCiasts 5 s oo VLGN
de rutas con VLSM 172.16.3.0124

- El uso de VLSM no cambia el
proceso de busqueda

9 172.16.1.8/30
S0/0

- Si hay una coincidencia entre 172.16.1.4130

la direccion IP de destino y la
ruta primaria de nivel 1

$0/0/0

RouterX¢show ip route
Codes: C - connected, S - static, I - IGRF, R - RIF, M - mobile, B - BGP

- Se buscaran rutas Coutput caitted>
secundarias de nivel 2

Gateway of last resort is not set

172,16,0,0/16 is variably subnetted, 3 subnets, 2 masks Ruta principal de nivel 1

C 172.16.1.4/30 is directly connected, Serial/0/0
C 172.16,1.8/30 is directly connected, Serial0/0/1
C 172,16,3.0/24 is directly connected, FastEthernet(/0

Routeri#
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Comportamiento de enrutamiento
= Protocolos de enrutamiento  classful y classless

Afectan la forma en que se puebla

= La tabla de enrutamiento. Comportamientos de enrutamiento
classful y classless

Determina cOmo se busca una tabla de enrutamiento
después de que se completa

Comparaciéon entre protocolos de enrutamiento y comportamientos de enrutamiento

Origen del enrutamiento Comportamientos de enrutamiento

Redes conectadas directamente Con clase

i 1 les
Rutas estaticas it St s

Protocolos de enrutamiento con clase IP sin clase
RIPvA ip classless
IGRP

* Los comportamientos de enrutamiento se utilizan

Protocolos de enrutamiento sin clase para encontrar informacién en la tabla de

RIPv2 enrutamiento.

EIGRP « Sélo puede utilizarse un Gnico comportamiento de
enrutamiento.

OSPF

IS-I1S

* Los origenes de enrutamiento (incluyendo los
protocolos) se utilizan para construir la tabla de
enrutamiento.

= Pueden utilizarse multiples origenes y protocolos
de enrutamiento.
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Comportamiento de enrutamiento
= Comportamiento de enrutamiento classful: no ip classless

= ¢ Qué sucede si no hay coincidencia de la ruta principal con
las rutas secundarias de nivel 27?

- El router debe determinar si el comportamiento
de enrutamiento es classless o classful

Proceso de busqueda de tabla de ruta

- Si el router esta utilizando

Paso 3a: Comportamiento de enrutamiento con clase: Descarte el paquete

un comportamiento de Préxima direccion P ds
en I’utam | e ntO C I aSSfU I Rutas de nivel 1 Rutas de nivel 2 siguiente saslt;;;o interfaz de
- El proceso de ":i} .
, . . uperred > Rutallnterfaz
blusqueda finaliza — -
Red ! > Rutallnterfaz
y el paquete Descarte el paquete
se descarta — —
Red } > Subred f D > Ruta/Interfaz
> Subred | L — Ruta/Interfaz
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Comportamiento de enrutamiento
= Comportamiento de enrutamiento classful: proceso de busqueda

= Ejemplo del comportamiento de enrutamiento classful en efecto
y de por qué el router descarta el paquete

- La mascara de subred de destino es /24, y ninguna de las rutas
secundarias restantes coinciden con los primeros 24 bits. Esto
significa que el paquete se descarta

Ejemplo: R2 funcionando con comportamiento de enrutamiento con clase

R2fshow ip route
172.16.3.0124 Codes: € - connected, S - static, I - IGRPF, R - RIP, ¥ - mobile, B - BGP
<output omitted>
/ Gateway of last resort iz 0.0.0.0 to network 0.0.0.0
il 172.16.4.10 onetted
R 72.16.1. 20/1] via 17 ):12,
c 72.16.2. 10/0/0
RIPv1 c 72.16.3. thernet
C 192.168.1.0/24 allD/0/1
192.168.1.0/24
172.16.2.0/24 s*  0.0.0. iz d
Ruta
estatica
172.16.1.024 Rt

172.16.4.024
por defecto ik
Faono [

172.16.4.10 *
2eiioce praets 12 172.16.4.10 | 10101100.00010000.00000200.00001010

Rutaseandariaderivel2 | ., 14.3.0/24 | 10101100.00010000.00000011.00000000



1

5\ Cistd Networking, '
‘ :scl? etwo mgﬁademy‘

i
2

Comportamiento de enrutamiento

= Comportamiento de enrutamiento classful: proceso
de busqueda

= El motivo por el que el router no buscarad mas alla de
las rutas secundarias

= Originalmente, las redes eran todas classful

= Esto significaba que una organizacion
podia dividir en subredes una direccion

de red y “dar a conocer” a todos los routers
de la organizacion la division en subredes

= Por lo tanto, si la subred no estaba en la
tabla de enrutamiento, la subred no existia
y el paquete se descartaba



Comportamiento de enrutamiento

= Ip classless

= A partir de IOS 11.3, ip classless estaba configurada
por defecto

= El comportamiento de enrutamiento classless
funciona para
- Redes no contiguas

y
- Superredes CIDR
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Comportamlento de enrutamiento
= Comportamiento de enrutamiento classless: ip classless

= La ruta realiza el proceso de busqueda cuando ip classless
esta en uso

- Si el comportamiento de enrutamiento classless
esta funcionando

= Examina las rutas de nivel 1
= Las rutas de superredes se verifican primero

- Si hay una coincidencia, el paguete se reenvia
= Las rutas por defecto se verifican en segundo lugar

Si no hay coincidencia ni ruta por defecto
= el paguete se descarta
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Comportamiento de enrutamiento

= Comportamiento de enrutamiento classless: proceso
de busqueda

= El router comienza el proceso de busqueda cuando encuentra
una coincidencia entre la IP de destino y una ruta principal

Una vez que encuentra la coincidencia mencionada,
se realiza una busqueda de la ruta secundaria

Ejemplo: R2 funcionando con comportamiento de enrutamiento sin clase

R2#show ip route
172.16.3.0124 Codes: C - connected, S - static, I - IGRF, R - RIP, X - mobile, B - BGP
<output omitted>

i / Gatew of last resort is 0.0.0.0 to network 0.0.0.0
Faoio| ateway of las

{ 172.16.4.10

,,/ 172.16.0.0/24 ia subnetted, 3 aubnets

R 121613[120; via 21 2.1, ccul Se
dl

al0/0/0
lnna

RIPv1 S0/0/077", S0/0/1 s
c 172.1 is dlrect ¥ co
192.168.1.0/24
172.16.2.0124 / o] 172.16. 3 is directly o :::e"l FastE th net0/0
Ruta c 192.166.1. Ef24 is direct > ected, Se LCJ"Jf’l
estatica S* 0.0.0.0/0 is directly connected, J.[:.'C:’}
i) Ruta 172.16.4.0124

S0/0/1 _— —

172461024  pop
Fa0/0

/]
172.16.4.10

Destino del IP
S 10101100 00010000 00000200 .00001010

172.16.4.10

Ruta secundariadeNivel | ., ;. 5 py24 | 10101100.00010000.00000011.00000000
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Comportamiento de enrutamiento

= Comportamiento de enrutamiento classless: proceso de busqueda

= S| no se encuentra una coincidencia en las rutas secundarias

de la diapositiva anterior,

el router continua la busqueda en la tabla de enrutamiento
de una coincidencia con menos bits

Ejemplo: Ruta principal de nivel 2 y rutas secundarias de nivel 2
172.16.3.0/24

172.16.4.10

S0/011
192.168.1.0/24
Ruta
estca
Ruta

predeterminad S0/0/1
a F

RIPv1

172. 16 4.0/24

172.16.4.10

Destination of IP Packet

| 172,16.4.10 | 10101100.00010000.00000100.00001010 |

Level 1

1 1 1
Network Rouie 192.168.1.0/24| 11000000.10101000.00000001.00000000

0.0.0.0/0 tOOOOO0.00000000.00000000 .00000000

Level 1
Default Route

Una mara /0 significa que no es necesario que coincidan los bits para usar la ruta predeterminada. R2
utiliza la ruta predeterminada y reenvel paquete.

Destino del paquete IP

172.16.4.10 10101100.00010000.00000100.00001010 |

Ruta de red de

Futs ¢ 192.168.1.0/24| 11000000.10101000.00000001.00000000
25"1:’"""’“’"“‘"“’“" 0.0.0.0/0 00000000.00000000.00000000.00000000
vel

R2¢{show ip route
Codea: C - connected, S - static, I - IGRF, R - RIP, M - mobile, B - BGP
<output omitted>

Gateway of last resort is 0.0.0.0 to network 0.0.0.0

172 16 0.0/24 is

bretted, 3 subnets

No hay coincidencia <t 33 [ Y. W) - T |q.1, rm‘”g‘-mr SN, WI.WT.]
No hay coincidencia |-G cL LI V. ..’! da—sin 1 it SRS

No hay coincidencia |6 R AL e e y—FanbEth bl
ND"S'{CO\I’\C-&"DE o) 302 188 3 0 /94 a e A.I L J /-3 - l‘ Ll

s* 0.0.0.0/0 is directly connected, SenalﬂiO/l

L Se utiliza la ruta predeterminada. R2 reenvel paquete a R3.
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Comportamiento de enrutamiento

= Classful versus classless : comportamiento
de enrutamiento

- Se recomienda utilizar el comportamiento
de enrutamiento classless

= Motivo: Para que la superred y las rutas por
defecto se puedan utilizar cuando
sea necesario
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Resumen

Contenido/estructura de una tabla de enrutamiento
= Entradas de las tablas de enrutamiento

- Redes conectadas directamente

- Ruta estatica

- Protocolos de enrutamiento dinamico
= Las tablas de enrutamiento son jerarquicas

- Ruta de nivel 1

Tiene una mascara de subred menor o igual que
la mascara de subred classful de la direccidén de red

- Ruta de nivel 2
Estas son subredes de una direccion de red



o bl 14, Qi
Resumen
Proceso de busqueda de la tabla de enrutamiento

= Comienza con la examinacion de las rutas de nivel 1 para una mejor
coincidencia con la IP de destino del paquete

= Si la mejor coincidencia es igual a la ruta final:
- Se reenvia el paquete
- Se examina una ruta principal

Si la ruta principal y la IP de destino coinciden,
se examinan las rutas de nivel 2 (secundarias)

- Examinacioén de la ruta de nivel 2

= Si se encuentra una coincidencia entre la IP de destino y la ruta
secundaria: Se reenvia el paquete

= Si el router esta utilizando un comportamiento de enrutamiento classful:
El paquete se descarta

= Si el router esta utilizando un comportamiento de enrutamiento classless:

El router realiza la busqueda en la superred de nivel 1y las rutas
por defecto de una coincidencia

= Si encuentra una coincidencia, el paquete se reenvia. De lo contrario,
= El paquete se descarta
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Resumen

= Comportamientos de enrutamiento

- Esto se refiere a coOmo se realiza una busqueda en una
tabla de enrutamiento

= Comportamiento de enrutamiento classful
- Indicado por el uso de un comando no ip classless

- El router no buscara mas alla de las rutas secundarias
una coincidencia menor

= Comportamiento de enrutamiento classless
- Indicado por el uso de un comando ip classless

- El router buscara mas alla de las rutas secundarias
una coincidencia menor
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